
 

 

 

Για τη συνάντηση του Δ.Σ. της ΔΟΕ με τη νέα υπουργό Παιδείας 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Δευτέρα 15/7, στο υπουργείο Παιδείας, συνάντηση του Δ.Σ. της ΔΟΕ 
και της νέας πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου, με πρωτοβουλία της δεύτερης. Μοναδικό θέμα ήταν τα 
προβλήματα που εμφανίζονται στην εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής, σε ορισμένους από 
τους 114 Δήμους που πρόκειται να ξεκινήσει η υλοποίηση του προγράμματος από τη νέα σχολική χρονιά 
(2019 – 2020).  

Η πολιτική ηγεσία μας ενημέρωσε ότι έχει ήδη ζητηθεί από τους Περιφερειακούς Διευθυντές 
αναλυτική καταγραφή των Δήμων που υπάρχουν προβλήματα. Η εικόνα αυτή, όπως ειπώθηκε, θα 
κοινοποιηθεί και στη ΔΟΕ τις επόμενες μέρες.  

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας αν και γνώριζε τα προβλήματα, όπως παραδέχτηκε, 
πριν ακόμα από τις εκλογές (π.χ. για τις ελλείψεις σε κτιριακές υποδομές), δεν δεσμεύτηκε ότι θα πάρει 
κάποιο συγκεκριμένο μέτρο(!) για την επίλυσή τους. Αντίθετα, πέταξε το μπαλάκι στη ΔΟΕ και τα 
Σωματεία  για να προτείνουν λύσεις(!), να προτείνουν μέχρι και συγκεκριμένα κτίρια με οδό και αριθμό 
ανά Δήμο για να δημιουργηθούν νέες αίθουσες!! Το επαναλαμβάνουμε για μια ακόμα φορά  πως τα 
συνδικάτα δεν συνδιοικούν ούτε συναποφασίζουν με τις εκάστοτε κυβερνήσεις. Ξαναζήσαμε το ίδιο 
σκηνικό, όπως και επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, «η κυβέρνηση να θέλει αλλά οι Δήμοι να ευθύνονται που δεν 
υλοποιούν». Φυσικά, οι παρεμβάσεις της ΚΕΔΕ και οι αντιδραστικές τοποθετήσεις του Περιφερειάρχη 
Αττικής και στελέχους της ΝΔ, Γ. Πατούλη, εναντίον της Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής, 
οι θέσεις του για πέρασμα των Νηπιαγωγείων στους Δήμους, είναι γνωστές εδώ και καιρό. Δεν προέκυψαν 
από τις δυσκολίες υλοποίησης.  

Η υπουργός Παιδείας μας γνωστοποίησε την πρόθεσή της, αν δεν λυθούν τα προβλήματα (με 
ποιανού άραγε την ευθύνη;;) να προχωρήσει ΑΜΕΣΑ σε νομοθετική παρέμβαση για αναστολή της 
εφαρμογής της Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής σε συγκεκριμένους Δήμους. Από τα 
λεγόμενα συμπεραίνουμε επίσης ότι δεν αποκλείεται ούτε ο κίνδυνος για διπλό δίκτυο Προσχολικής 
Αγωγής σε Νηπιαγωγεία και Παιδικούς Σταθμούς – με voucher - (κάτι για το οποίο ως Αγωνιστική 
Συσπείρωση Εκπαιδευτικών είχαμε προειδοποιήσει από την πρώτη στιγμή της ψήφισης του νόμου). 
Υπαρκτός είναι ο κίνδυνος μια σειρά οικογένειες να εξωθηθούν προς την ιδιωτική εκπαίδευση.     

Η τοποθέτηση των εκπροσώπων της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών ήταν η μόνη 
που ανέδειξε το ζήτημα της εφαρμογής της 2χρονης Προσχολικής Αγωγής σε όλη του την έκταση. 
Επέμειναν πως πρέπει εδώ και τώρα οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς να πάρουν απαντήσεις για τον τρόπο με 
τον οποίο θα υλοποιηθεί η 2χρονη Προσχολική Αγωγή, με ευθύνης της κυβέρνησης. Επέμειναν να δοθούν 
συγκεκριμένες απαντήσεις για το τι μέτρα προγραμματίζει να πάρει η κυβέρνηση σε σχέση με: την 
κτιριακή και υλικοτεχνική υποδομή, τις αναγκαίες προσλήψεις μόνιμων εκπαιδευτικών, τα κονδύλια που 
θα δοθούν στις σχολικές επιτροπές ώστε να υλοποιηθεί η 2χρονη Προσχολική Αγωγή με όρους 
σύγχρονους, όπως αρμόζει στα παιδιά μας. Φυσικά απαντήσεις δεν πήραμε.  

Τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Νηπιαγωγεία δεν κρύβονται κάτω από το 
χαλί. Ακόμα και σε Δήμους που φαινομενικά “δεν υπάρχει πρόβλημα” τα παιδιά μας στοιβάζονται σε 
ανεπαρκή κτήρια, η χρηματοδότηση είναι ελλιπής, χιλιάδες συναδέλφισσες και συνάδελφοι αναπληρωτές 
είναι ήδη απολυμένοι. Δεν συμβιβαζόμαστε με αυτή την πραγματικότητα!  

Απαιτούμε να παρθούν εδώ και τώρα, με ευθύνη της κυβέρνησης, όλα τα αναγκαία μέτρα που 
θα εξασφαλίσουν την ουσιαστική εφαρμογή της δίχρονης υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής σε όλη 
τη χώρα χωρίς εξαιρέσεις. Ούτε βήμα πίσω από αυτή την ανάγκη και τη δυνατότητα της εποχής μας! 

Καλούμε τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς σε ετοιμότητα και επαγρύπνηση! 

Αθήνα, 15/7/2019 


